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ČNB již nebude nadále plošně omezovat výplatu dividend bank
Česká národní banky již nebude výši dividend bank plošně omezovat, doporučuje však zvažovat další
výplatu až po oznámení hospodářských výsledků za rok 2021. Banky tak již nebudou omezeny
výplatou dividend ze zisku za letošní rok. ČNB to dne oznámila v tiskové zprávě.

Vondra: Západ se po útoku na USA naučil víc bránit, dopady byly i ideové
Západ se po teroristickém útoku před 20 lety na Spojené státy naučil víc bránit, zlepšil koordinaci
zpravodajských služeb, posiloval bezpečnost lidí, někdy i na úkor osobních svobod. Velkým testem
prošla Severoatlantická aliance (NATO), jež navzdory krizím a rozdílným pohledům zůstala silná a
soudržná. Dopad útoku byl též ideový a konceptuální. V rozhovoru s ČTK to řekl místopředseda ODS
Alexandr Vondra, který se v srpnu 2001 vracel do Prahy zpět z Washingtonu, kde více než čtyři roky
působil jako český velvyslanec.

Pražská burza mírně posílila, pomohly jí hlavně akcie Erste
Pražská burza dnes mírně posílila, index PX stoupl o 0,34 procenta na 1288,89 bodu. K růstu mu
pomohly především akcie bankovní skupiny Erste. Vyplývá to z výsledků obchodování na webu burzy.

ÚS zamítl stížnost ženy zadržované po válce v táboře pro neodsunuté Němce
Ústavní soud (ÚS) zamítl stížnost pětaosmdesátileté Ingeborg Cäsarové ze Šumperka, která byla po
druhé světové válce několik let zadržovaná v internačním táboře pro Němce ve Svatobořicích na
Hodonínsku. O soudní rehabilitaci žádala marně. ÚS sice stížnosti nevyhověl, konstatoval však, že
rodina skutečně byla omezena na svobodě. Zákon o soudní rehabilitaci ale na tento konkrétní případ
nedopadá. Cäsarová se vyhlášení nálezu neúčastnila.
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Rozšířený senát NSS musí zodpovědět, zda je celé Česko ohniskem covidu-19
Otázkou, zda lze celé Česko považovat za ohnisko šíření nemoci covid-19, se musí zabývat rozšířený
senát Nejvyšší správní soud (NSS). Jeho rozhodnutí je klíčové pro výklad kompetencí ministerstva
zdravotnictví mimo nouzový stav. Na rozšířený senát se obrátil jeden ze tříčlenných senátů, který
nesouhlasí s dosavadními rozhodnutími NSS, podle kterých už na konci jara Česko nebylo jedním
velkým ohniskem, a ministerstvo tedy nemohlo při vyhlašování některých opatření nacházet oporu v
zákoně o ochraně veřejného zdraví. Takzvané předkládací usnesení je k dispozici na webu soudu.

Sněmovna schválila zajišťování aut kvůli neuhrazeným pokutám
Policisté, celníci a také obecní strážníci zřejmě získají právo odebrat na místě registrační značku
vozu nebo nasadit takzvanou botičku autům řidičů s nesplaceným dluhem za dřívější dopravní
přestupek. Předpokládá to novela, kterou dnes schválila Sněmovna. Opatření má pomoci vymáhat
postihy především od cizinců. Předlohu nyní dostanou k posouzení senátoři.

Ceny Rudolfa Medka dostali historik a režisér, věnují se poválečnému masakru
Ceny Rudolfa Medka dnes v pražském Klementinu dostali historik a komeniolog František Hýbl a
režisér a herec Jiří Havelka. Oba spojuje především případ masakru na Švédských šancích u Přerova
v červnu 1945, kterému se ve své práci věnují či věnovali. Osmdesátiletý historik Hýbl se tématem
zabýval přes 30 let a získal za to i německý spolkový Kříž za zásluhy. Havelka téma uplatnil ve svém
projektu pro Národní divadlo.

Ke stavebnímu povolení pro D1 u Přerova bylo podáno sedm rozkladů
Ministerstvo dopravy obdrželo sedm rozkladů do stavebního povolení na poslední úsek dálnice D1
mezi Přerovem a Říkovicemi, pro který na podzim skončí platnost výjimky z posuzování vlivu na
životní prostředí EIA. "Rozklady bude řešit rozkladová komise ministerstva dopravy," oznámil dnes
na twitteru ředitel Ředitelství silnic a dálnic Radek Mátl. Poslední úsek D1 z Přerova do Říkovic má
vyřešit dlouhodobě špatnou dopravní situaci v Přerově. Přípravu této stavby však provázejí odvolání
a žaloby několika spolků, kterými se následně zabývají úřady i soudy.

Piráti a STAN chtějí zrychlit soudy díky statistikám soudců
Zrychlit soudní procesy prostřednictvím podrobných statistik práce jednotlivých soudců chce po
volbách koalice Pirátů a Starostů a nezávislých (STAN). Nyní jsou statistiky nepřehledné, neúplné a
špatně dostupné, řekl novinářům předseda poslaneckého klubu Pirátů Jakub Michálek. Opoziční
koalice dnes představila prototyp statistik, které by napřed měly sloužit pro účely ministerstva
spravedlnosti a justice, posléze případně i veřejnosti.

Zdravotní pojišťovny odložily rozeslání kritizované onkologické brožury
Všeobecná zdravotní pojišťovna (VZP) odložila rozeslání kritizované brožury k onkologické prevenci
na dobu po volbách. Distribuovat ji v těchto dnech nebudou ani některé další zdravotní pojišťovny,
ČTK to napsali jejich mluvčí. Brožura, která má lidi vzdělávat v předcházení onkologickým
onemocněním, vyvolala ostrou kritiku opozice. Brožuru totiž uzavírá text premiéra Andreje Babiše
(ANO) a jeho celostránková fotografie. Babiš podle části opozice v souvislosti s brožurou zneužívá
veřejné peníze, premiér to odmítl.

NS vyhověl federaci hudebního průmyslu ve sporu s provozovateli úložišť
Nejvyšší soud (NS) se postavil na stranu majitelů práv k hudebním nahrávkám ve sporu s
provozovateli internetových úložišť. Podle Mezinárodní federace hudebního průmyslu jde o
přelomové rozhodnutí. Vrchní soud v Praze by se měl po zásahu NS důkladněji zabývat obchodním
modelem úložišť, například odměnami pro uživatele za stahování jimi uložených souborů a systémem
vyhledávání mezi soubory v úložišti. Rozhodnutí NS je dostupné na úřední desce.

Muž odpovědný za havárii v děčínské chemičce dostal tříletý podmíněný trest
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Okresní soud v Děčíně dnes udělil podmíněný tříletý trest s odkladem na 54 měsíců Vladimírovi
Mykovi, bývalému zaměstnanci chemičky v Děčíně, kde před třemi lety unikl fenol a dva lidé zemřeli.
Muž čelil obžalobě z obecného ohrožení z nedbalosti, hrozil mu až desetiletý trest vězení. Únik
fenolu byl podle znalců důsledkem nevhodného připojování přečerpávací hadice. Rozsudek není
pravomocný, zmocněnec poškozené strany si nechal lhůtu na odvolání.

Vojtěch: Reforma orgánů veřejného zdraví musí být prioritou příští vlády
Reforma orgánů veřejného zdraví musí být podle ministra zdravotnictví Adama Vojtěcha (za ANO) i
prioritou příští vlády. Je třeba, aby vznikla nová instituce po vzoru německého Institutu Roberta
Kocha a posílení financování. Řekl to dnes na zahájení odborné konference Zdravotnictví 2022.
Připomněl také, že už letos budou náklady na zdravotnictví přes deset procent HDP, v roce 2017 byly
7,5 procenta. Premiér Andrej Babiš (ANO) zmínil, že z evropských fondů půjde do zdravotnictví v
příštích letech 50 miliard korun, zejména na investice.
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